
 

           Protokół Nr  L / 10 

             z Sesji Rady Gminy Gniezno 

                                                     w dniu 30 czerwca  2010r. 

Ad.1 

 

               Otwarcia  L  Sesji Rady Gminy dokonał  Przewodniczący Rady Gminy Marek 

Słomczewski, który powitał wszystkich zebranych. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: wójt 

Gminy Gniezno Włodzimierz Leman, sekretarz Gminy Anna Pacholczyk, skarbnik Gminy Gabriela 

Cempel, dyr. ZEAS  Jarosław Wierzyński,  komendant OSP i członek rady sołeckiej wsi 

Modliszewo Zdzisław Michałowski, kier.GOPS-u Mariusz Jopa, Marek Szulczewski.  

Lista  obecności  radnych stanowi  załącznik  nr 1 do protokołu wszyscy radni obecni na 

posiedzeniu. 

 

Godzina rozpoczęcia  obrad  09.00 

 

Ad. 2 

                 Porządek   obrad:  

 

1/.  Otwarcie  L Sesji  Rady Gminy 

2/.  Przyjęcie porządku obrad. 

3/.  Powołanie  Komisji  Uchwał i Wniosków 

4/.  Przyjęcie  protokołu z  XLVII i XLIX  sesji Rady Gminy 

5/.  Informacja Wójta o pracy urzędu między sesjami   

6/.  Informacja  Przewodniczącego Rady o pracy rady między sesjami.                                                  

7/. Przedstawienie  przez skarbnika projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową      

      na  2010 rok.  

8/. Dyskusja 

9/. Podjęcie uchwał w sprawach:   

  a/. zmian w budżecie na 2010r. 

 b/. trybu prac nad projektem uchwały budżetowej 

c/. zakresu i formy  informacji o przebiegu wykonania  budżetu  Gminy Gniezno za pierwsze 

półrocze informacji  o kształtowaniu się wieloletniej prognozy  finansowej oraz informacji o 

przebiegu wykonania planu finansowego jednostek za pierwsze półrocze 

d/. zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych 

 e/. wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na nabycie przez Gminę Gniezno  

nieruchomości stanowiącej własność Pana Piotra Sobańskiego, położonej we wsi Modliszewko na 

cel publiczny – tj. drogę gminną. 

 f/. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod 

tereny  zabudowy mieszkaniowej we wsi Goślinowo działka nr 148/8  

 g/. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod 

tereny  zabudowy mieszkaniowej we wsi Osiniec działka nr 60/1 

 h/. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod 

tereny  zabudowy mieszkaniowo-usługowej we wsi Pyszczyn działka nr 73 

 i/. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod 

tereny  zabudowy mieszkaniowo-usługowej we wsi Winiary działka nr 13 

 j/. ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych w granicach 

administracyjnych Gminy Gniezno 

 

10/. Interpelacje i zapytania radnych, wolne wnioski.  

11/. Odpowiedzi na zapytania radnych.  

12/. Zakończenie obrad  L sesji Rady 

 

Rada nie miała uwag do przedstawionego  porządku  obrad i głosowała  jednogłośnie. 

Przewodniczący rady stwierdził, że na sesji  obecni są wszyscy radni wobec tego podjęte uchwały 

będą prawomocne. 
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Następnie rada udała się na objazd  gminy do wsi  Osiniec na teren , który ma być przeznaczony do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod tereny zabudowy 

mieszkaniowej działka nr 60/1 projekt uchwały jest  przygotowany na dzisiejszą sesję. 

Kolejno  rada  udała  się do  wsi Piekary  na trwającą w budowie świetlicę wiejską.   

Dalsze obrady zostały wznowione w świetlicy  wiejskiej w  Modliszewie. 

 

Ad. 3 - Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków 

 

Radni zaproponowali trzech kandydatów: radną Alinę Leszczyńską oraz radnych Piotra 

Łykowskiego i Piotra  Sobańskiego.  

Kandydaci wyrazili zgodę. 

Rada powołała skład komisji  uchwał i wniosków  jednogłośnie. 

        

Ad. 4 – przyjęcie protokołu z sesji nr XLVII i XLIX  

 

Przewodniczący  rady  poinformował, że protokoły  zostały umieszczone na stronie internetowej 

urzędu gminy i każdy radny mógł się z nim zapoznać. 

 

Radni  nie mieli uwag do w/wym  protokołów. 

Protokoły  zostały  przyjęte przez  radę jednogłośnie. 

 

 Ad.5 -  informacja wójta o pracy urzędu  między  sesjami. 

 

Wójt przedstawił  szczegółową  informację o pracy  urzędu  między  sesjami tj.między 27 maja do 

dnia 30 czerwca br. 

Pytań do przedstawionej informacji nie było. 

   

Ad.6 – informacja Przewodniczącego rady o pracy rady między sesjami. 

 

Przewodniczący rady przedstawił szczegółową informację o pracy rady między  

sesjami.    

Rada nie miała pytań do przedstawionej informacji. 

  

Ad.7  

 

Skarbnik przedstawiła i omówiła szczegółowo projekt uchwały o zmianach w budżecie na 2010 rok. 

Opinia komisji budżetowo-gospodarczej o projekcie uchwały jest pozytywna. Radny Lewicki 

zapytał wójta, czy sprawa budowy boiska „ Orlik” jest definitywnie wykreślona z planów inwestycji 

Gminy. 

Wójt odpowiedział, że w tym roku zdjęto z realizacji  ze względów finansowych zadanie 

inwestycyjne – dokumentacja na boisko „Orlik”jest jeszcze czas do 2012 roku, ale można 

wybudować boisko przy obecnych  cenach za mniejsze pieniądze bez dofinansowania  koszt budowy 

takiego boiska wynosi po przetargach ok.1 mln.zł. dofinansowanie jest w wysokości 2/3 kosztów.  

Więcej pytań rada nie miała. 

Podjęcie uchwały Nr L /482/2010 w sprawie zmian w budżecie na 2010 rok. 

Uchwała podjęta jednogłośnie. 

  

  - uchwała Nr L/483/2010 w sprawie: trybu prac nad projektem uchwały budżetowej 

 

Skarbnik poinformowała, że zmieniła się ustawa o finansach publicznych i należy dostosować  

uchwałę do nowych przepisów.  

Przewodniczący rady powiedział, że wójt nie musi z obecną radą uzgadniać projektu budżetu na 

następny rok z uwagi na to, że kadencja  obecnej rady kończy się 14 listopada. 

Radny Zygmunt Błażejczak zwrócił uwagę na zły zapis w uchwale cyfry „XXXX” winno być „ XL” 

Uchwała podjęta jednogłośnie. 
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 - uchwała Nr L / 484/2010 w sprawie: zakresu i formy  informacji o przebiegu 

wykonania  budżetu  Gminy Gniezno za pierwsze półrocze informacji  o kształtowaniu się 

wieloletniej prognozy  finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego 

jednostek za pierwsze półrocze 

Uchwałę  uzasadniła skarbnik. 

Przewodniczący rady powiedział, że wójt do dnia 31 sierpnia przedkłada wykonanie budżetu  za  

I półrocze w lipcu i sierpniu nie  planuje zwołania  sesji chyba, że wójt uzna za konieczne zwołanie 

sesji. Najprawdopodobniej pierwsza sesja po wakacjach odbędzie się w pierwszej dekadzie września. 

Komisje będą pracować zgodnie z planem pracy . 

Pytań nie było. 

Uchwała podjęta jednogłośnie. 

 - uchwała Nr L/485/2010 w sprawie: zaliczenia drogi do kategorii dróg  gminnych. 

Pracownik Marek Szulczewski uzasadnił  podjęcie uchwały gmina wystąpiła do Starostwa 

Powiatowego o opinię, że można zaliczyć tą drogę do kategorii dróg gminnych. Opinia  Starostwa 

była pozytywna. 

Radny Jacek Lewicki powiedział, że należy rozumieć, że ta droga jest niezbędna aby utworzyć ciąg 

komunikacyjny.   

Wójt odpowiedział, że droga już istnieje  ma być poszerzona chodzi o zmianę kategorii , aby droga 

ta była zapisana do kategorii drogi gminnej.  

Radny Marian Kaźmierczak zapytał wójta o długość tej drogi oraz czy gmina przejmuje ją całą czy 

tylko część. 

Wójt powiedział, że długość drogi to ponad 1 kilometr. 

Przewodniczący rady wyłączył dwóch radnych z głosowania powyższej uchwały  i następnej tj. 

radnego Piotra Sobańskiego i Wojciecha Wilkosza. 

 

 Przewodniczący rady odpowiedział, że taki jest jego wniosek i jak radni do tego podejdą w 

głosowaniu to się okaże. 

Glosowanie uchwały :  1 głos wstrzymujący, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, za było 12 

głosów. 

 - uchwała Nr L / 486/2010 wyrażenia zgody dla Wójta Gminy Gniezno na nabycie przez 

Gminę Gniezno nieruchomości stanowiącej własność Pana Piotra Sobańskiego, położonej we wsi  

Modliszewko na cel publiczny – tj. drogę gminną. 

 

Marek Szulczewski powiedział, że gmina  poszerza drogę do parytetów drogi  gminnej  publicznej 

zgodnie z miejscowym planem, który obowiązuje na tym terenie ta część drogi przeznaczona była na 

poszerzenie. 

Radny Jacek Lewicki powiedział, że teraz jest  zrozumiała sytuacja. 

  

Głosowanie uchwały: 12 głosów za,  nie brali udziału w głosowaniu  radni: Piotr Łykowski, Piotr 

Sobański i Wojciech Wilkosz. 

  

  - uchwała Nr L/487/2010 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego pod tereny  zabudowy mieszkaniowej we wsi Goślinowo 

działka nr 148/8  

Marek Szulczewski uzasadnił podjęcie uchwały. 

 

Opinia komisji budżetowo-gospodarczej pozytywna. 

Pytań  nie było. 

Głosowanie uchwały: 12 głosów za, 2 wstrzymujące, radny Piotr Łykowski nie brał udziału w 

głosowaniu. 
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- uchwała Nr L/488/2010 w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego pod tereny  zabudowy mieszkaniowej we wsi Osiniec działka nr 

60/1 

Marek Szulczewski  powiedział, że na tym terenie jest grunt klasy IV powierzchnia 4.75 ha. 

Przewodniczący komisji budżetowo-gospodarczej  Zygmunt Błażejczak powiedział, że komisja jest 

przeciwna  z uwagi na podmokły teren i słupy wysokiego napięcia.  

Prywatnym zdaniem radnego część terenu  nadającą się do zabudowy mieszkaniowej można zrobić 

warunkami zabudowy. 

Wójt powiedział, że urbanista może wydzielić część gruntu około 2 ha od strony Alei Pierwszej  

i opracować plan. 

Marek Szulczewski  powiedział, że w pobliżu jest wykonany plan na gruntach innego właściciela.   

Radny Jacek Lewicki zapytał, czy można wywołać uchwałę, która by mówiła o przekształceniu 

części tej działki , która może być przeznaczona pod budownictwo mieszkaniowe.. 

Przewodniczący rady odpowiedział, że to jest rola projektanta, aby wykonać plan tam gdzie jest to 

możliwe. 

Głosowanie uchwały: 9 głosów za, 6 przeciw. 

 

  - uchwała Nr L/489/2010 /. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego pod tereny  zabudowy mieszkaniowo-usługowej we wsi Pyszczyn 

działka nr 73. 

Marek Szulczewski powiedział, że jest to teren  o powierzchni 8 ha  z czego 3 ha to II klasa gruntu  

pozostała powierzchnia to III klasa. 

Opinia komisji gospodarczej jest pozytywna. 

Pytań nie było. 

Głosowanie uchwały: 14 za, 1 wstrzymujący się. 

    - uchwała  Nr L/ 490/2010 / w sprawie: przystąpienia do sporządzenia  miejscowego 

planu  zagospodarowania  przestrzennego pod  tereny zabudowy  mieszkaniowo-usługowej we wsi 

Winiary działka nr 13. 

Marek  Szulczewski  powiedział, że jest to teren przy ulicy Pałuckiej klasa gruntu  III i IV. 

Pytań  nie było. 

 

Uchwała  podjęta jednogłośnie. 

  - uchwała Nr L/491/2010 w sprawie:  ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 

pasa drogowego dróg gminnych w granicach administracyjnych Gminy Gniezno. 

Marek Szulczewski uzasadniając podjęcie uchwały powiedział, że jest to aktualizacja cen  za zajęcie 

pasa drogowego poprzednia uchwała była podjęta w 2004 roku. 

 

Radny Marian Kaźmierczak zapytał wójta ile wyniosły koszty usuwania szkody po podoraniu pasa 

drogowego w Lulkowie poza tym uważa, że stawka 1,00 zł. za metr zajęcia powierzchni dróg 

gminnych jest nadal za niska. 

Wójt odpowiedział, że na obecną chwilę nie odpowie bo trzeba to sprawdzić w księgowości. 

Dalej radny Kaźmierczak zapytał wójta czy osoby prywatne zajmujące pas drogowy na utwardzenie 

sobie terenu dojazdu do domu  lub całego pasa drogowego wzdłuż swojej posesji zwracają się do 

urzędu Gminy o wyrażenie zgody, czy ponoszą z tego tytułu jakiekolwiek opłaty. 

Wójt  odpowiedział, że osoby prywatne zwracają się do gminy z wnioskiem o zgodę na zajęcie pasa 

drogowego, ale nie są obciążani żadnymi opłatami. 

Uchwała podjęta jednogłośnie. 

 

Ad.10 

 

Przewodniczący  komisji  budżetowo-gospodarczej Zygmunt Błażejczak zapytał czy został złożony  

wniosek na dofinansowanie  remontów świetlic oraz  poprosił o informację w sprawie 

dofinansowania ze  Stowarzyszenia Światowid na budowę hali sportowej w Jankowie Dolnym. 
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Sekretarz Gminy Anna Pacholczyk poinformowała, że do Stowarzyszenia Światowid złożono  trzy  

wnioski : na budowę hali sportowej w Jankowie Dolnym oraz ogrodzenie świetlicy i plac zabaw w 

Mnichowie i Wierzbiczanach. 

Wnioski te  zostały zaakceptowane przez Stowarzyszenie Światowid jest odpowiedź ,że są 

prawidłowe i zostały zaakceptowane dalej są przekazywane do Urzędu Marszałkowskiego,ale jest 

możliwe, że  gmina otrzyma środki. 

Wczoraj złożono wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na remont świetlicy w Strzyżewie 

Kościelnym z Programu Odnowa i Rozwój Wsi gmina wnioskowała o 75%  kosztów tej inwestycji  

jest dość dużo środków do podziału jest szansa otrzymania dofinansowania. 

Ale zanim wnioski zostaną przejrzane i podpisana  zostanie umowa  trwa to 4 miesiące. 

Termin zakończenia robót w świetlicy w Strzyżewie Kościelnym  został zapisany  do końca 2011 

roku.        

Gmina zrobiła  te  wnioski  najlepiej jak to było możliwe i jest duża szansa na dofinansowanie tych 

projektów . 

Natomiast na świetlice na Piekarach  gmina będzie niedługo składać wniosek o płatność w 

wysokości 500 tys.zł. ponieważ elementy, które zostały wymienione we wniosku zostały już  

w większości zrealizowane. 

Radny Błażejczak powiedział, że to wszystko trwa zbyt długo. 

Sekretarz odpowiedziała, że jest określony termin naboru wniosków natomiast Urząd Marszałkowski 

na określoną ilość kadry a wniosków napływa ogromna ilość. 

Ponadto sekretarz zaznaczyła ,że gmina  opracowywała  wnioski samodzielnie największy wkład 

pracy wykonał Dyrektor ZEAS –u Jarosław Wietrzyński. 

 

Wójt dodał, że gdyby gmina chciała to mogłaby  realizować te zadania za własne środki, ale to by 

świadczyło o niegospodarności ponieważ wykorzystując te pieniądze w przestrzeni czasu można by 

zrobić inwestycji o wiele więcej podobnie było ze świetlicą w Zdziechowie lub w Piekarach gdzie 

gmina czekała na dofinansowanie ponad rok.   

Również na halę w Jankowie Dolnym oraz  świetlica w Strzyżewie Kościelnym trzeba jeszcze 

poczekać , ale na pewno te inwestycje będą zrealizowane. 

 

Radny Wojciech Dolata zapytał wójta czy i kiedy będzie robiona spinka wodna w Szczytnikach 

Duchownych. 

Wójt odpowiedział, że  zadanie jest po przetargu i w najbliższym czasie będzie to zrealizowane.       

 

Radny Jacek Lewicki powiedział, że świetlica w Piekarach  jest bardzo ładna budowana z 

rozmachem, ale widać dysproporcje między innymi świetlicami gminnymi jest to obiekt potrzebny, 

ale przyszłościowo można by zrobić tam np. gminny ośrodek kultury, gdzie prowadzona by była 

jakaś działalność, aby częściowo mogło się finansować utrzymanie tego obiektu.     

Wójt  odpowiedział, że na dzień dzisiejszy jesteśmy zainteresowani tym, aby ten obiekt skończyć. 

 

Komendant OSP Zdzisław Michałowski poruszył problem braku  gaśnic we wszystkich świetlicach 

gminnych i wnioskował o zakup do każdej świetlicy po jednej gaśnicy.   

Wójt powiedział, że były rozmowy na ten temat i gaśnice będą  uzupełnione. 

 

Wobec wyczerpania  porządku  obrad  Przewodniczący Rady zamknął  L sesję  Rady Gminy 

Gniezno. 

 

Sesja trwała od godziny  09.00 do 11.15     

Protokolant       Przewodniczący Rady Gminy 

Mirosława Szyda       /-/ Marek Słomczewski 

] 

Protokół został  przyjęty  przez radę jednogłośnie bez  uwag na sesji w dniu  15 lipca  br. 

   


